

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Суббота, 21 февраля 1942 г. № 21 (986)

Цена 10 коп.



Военно-воздушные силы Англии.

Подвозка торпед к самолету на английском аэродроме.

## ГОТОВИТЬ КАДРЫ МТС И КОЛХОЗОВ

В условиях Великой отечественной войны против германского фашизма вопрос подготовки кадров сельского хозяйства приобрел особо важное значение. Часть квалифицированных рабочих МТС и колхозников ушла на защиту родины. Их должны полностью заменить новые кадры и, главным образом, молодежь и женщины.

На курсах трактористов в Лушниковской МТС большинство женщин. Они прекрасно осваивают трактор, а многие учатся на хорошо и отлично. Женщинами руководит патристическое чувство долга перед родной — не просто заменить ушедших на фронт, а заменить так, чтобы обеспечить получение в этом году стопудового урожая, дать стране больше хлеба.

По плану необходимо подготовить колхозные кадры в районе: председателей колхозов — 60, счетоводов — 35, бригадиров — 45, звеньевых — 40, кузнецов — 15, организаторов борьбы с сельскохозяйственными вредителями — 25 и мерщиков — 40. По животноводству: ветфельдшеров — 15, санитаров — 20, техников-животноводов — 5, доярок и телятниц — 30, чабанов, пчеловодов и других.

Намеченный план должен быть выполнен. Часть колхозных кадров будет готовиться без отрыва от производства. Эту работу уже начали. Старший агроном Бараканской МТС, т. Пенский провел два семинара звеньевых и бригадиров, на которых присутствовало более 60 человек. Проводят семинары старшие агрономы Заковряшинской и Малышевской МТС тт. Баулин и Синельников.

Браткосрочные курсы на местах проводятся и по животноводству. Зоотехник райзо т. Русенкова в селе Шипуново провела 7-дневные курсы доярок и телятниц, на которых обучено 12 человек.

Однако некоторые председатели колхозов подготовке кадров не придают серьезного значения. Об этом говорят такие факты. Сейчас проходят районные курсы заведующих животноводческими фермами. Вместо 25 человек здесь обучается только 6. Председатели колхозов имени Карла Маркса — т. Гладышев, «Новый быт» — т. Адонин, «Животновод» — т. Ломов и другие не сочли нужным подобрать и послать людей на курсы. Так же безрассудно поступает председатель колхоза «Коммунист», Битковского сельсовета, т. Палецкий. Не проводит семинаров старший агроном Лушниковской МТС т. Шадрин.

С такой недооценкой важнейшего государственного дела нужно решительно покончить. План подготовки кадров сельского хозяйства должен быть выполнен полностью в установленные сроки. Создадим все условия колхозной молодежи и женщинам для овладения новыми профессиями!

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 февраля

В течение 19 февраля наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые нашими войсками были отбиты с большими для немцев потерями.

За 18 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов. За 19 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 18 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 14 немецких танков, более 570 автомашин с войсками и грузами, 320 повозок с боеприпасами и войсками, 38 орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 31 миномет, разбито 65 железнодорожных вагонов, подожжено 7 железнодорожных эшелонов, взорвано 5 складов с боеприпасами и горючим, рассеяно и частично уничтожено до 6 батальонов пехоты противника.

Стрелковая часть под командованием тов. Галат за последние недели боев с противником захватила 7 немецких танков, 26 орудий различных калибров, 12 зенитно-пулеметных установок, 14 пулеметов, 5 минометов, 51 автомашину, 22 мотоцикла, 6 радиостанций, 25 лошадей, 57 повозок и другое военное имущество. Противник потерял свыше 2500 солдат и офицеров.

Подразделение советских танков, действуя совместно с частью, где командиром тов. Тарасов, выбило немцев из нескольких населенных пунктов. Захвачены трофеи. Противник потерял убитыми до 500 солдат и офицеров. На другом участке часть под командованием тов. Ягодина захватила 15 немецких пулеметов, 2 орудия и 145 винтовок. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Лейтенант Минаев с группой разведчиков незаметно подполз к вражескому дзоту и забросал его гранатами. Под обломками дзота погибло 12 гитлеровцев.

Группа украинских партизан под командованием тов. М. взор-

вала дом, в котором находился штаб немецкой части, и уничтожила до 10 офицеров и солдат. Партизаны захватили и доставили командованию Красной Армии много важных оперативных документов. Другая группа партизан под руководством тов. О. пустила под откос поезд с немецкими солдатами.

Наши части захватили приказ командира второго батальона 222 немецкого пехотного полка Шефенберга. В этом приказе говорится: «За последнее время в батальоне угрожающе возросло число солдат, нарушивших устав внутренней службы и совершивших кражи у своих товарищей... Исходя из огромного значения дисциплины, особенно во время войны, я требую от господ командиров рот предотвратить повторение подобных случаев».

Известно, что немецкое командование всячески воспитывало у своих солдат воровские, мародерские навыки, развивало у них чувство личной заинтересованности в войне. Теперь, как видно из приведенного выше приказа, гитлеровцы пожинают плоды своей бандитской политики. Немецкие солдаты стали тащить и грабить все, что попадет под руку. Они обворовывают даже друг друга. Шефенберг, пытаясь обуздать своих солдат в конце распускавшихся бандитов, поставил перед командирами рот невыполнимую задачу. Никакие приказы не спасут гитлеровскую банду грабителей от полного разложения и гибели.

В селе Великая Камышеваха, Харьковской области, немцы сожгли школу, сельский клуб, здание сельского совета, аптеку и 15 домов колхозников. Немецко-фашистские захватчики дичава ограбили всех жителей села. За малейшее сопротивление они беспощадно избивали и расстреливали стариков, детей и женщин.

Коллектив Явельского лесопункта треста «Вологдолес» собственными средствами механизировал выработку лыж. Производство лыж для Красной Армии коллектив лесопункта увеличил в 9 раз.

### Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов. Фото Н. Кулешова.

## ОГРАБЛЕНИЕ ГИТЛЕРОВЦАМИ ОКУПИРОВАННЫХ СТРАН ЕВРОПЫ

Сообщения, поступающие в Соединенные Штаты, свидетельствуют о том, что гитлеровцы усиливают эксплуатацию и ограбление оккупированных ими стран. Это привело к огромному росту дороговизны, неслыханному развитию спекуляции и голоду. Немцы установили для поляков нормы выдачи продовольствия, равные одной четверти пайка, который получали польские заключенные до войны. Несмотря на громадное повышение цен в Польше, гитлеровцы запрещают польским фирмам увеличивать заработную плату польским рабочим. Когда делегация польских рабочих посетила гитлеровского чиновника ведающего вопросами заработной платы, этот чиновник с типичной немецко-фашистской наглостью ответил: «Существую-

щая заработная плата недостаточна для свободных людей, но даже такая заработная плата слишком высока для рабов».

Германская печать открыто хвастается прибылями, которые Германия получает в результате безжалостной эксплуатации Голландии. В 1942 году немцы намерены вывезти из Голландии 400 тыс. тонн овощей. Голландская промышленность является частью промышленности Германии. 200 тыс. голландских рабочих насильно были направлены на германские предприятия.

В самой Германии, несмотря на то, что она ограбила оккупированные страны, продовольственных запасов нехватает даже для того, чтобы поддерживать жалкое полуголодное существование населения. (ТАСС).

## Антивоенные листовки в Бельгии

Как передает бельгийское телеграфное агентство, среди германских войск, расквартированных в Бельгии, распространяются антивоенные листовки. В одной из таких листовок говорится:

«Мы начинаем прозревать. Гитлер пользуется нами для того, чтобы держаться у власти, и властвует благодаря нам. Свергнем гитлеровский режим и окончим войну». (ТАСС).

## Симпатии французского народа — на стороне СССР

Французская печать вынуждена признать, что попытки германских оккупационных и местных властей создать антисоветские организации во Франции потерпели полный крах.

Фашистская газета с сокрушением отмечает, что «в Виши всюду на улицах, в кафе можно слышать громкое чтение советских военных коммунических и видеть многих аплодирующих им французов».

## ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Широким потоком со всех концов страны идут на фронт эшелоны с праздничными подарками ко дню 24-й годовщины Красной Армии. Этими бесценными подарками советский народ выражает свою любовь к доблестной Красной Армии, теплую заботу о ее героических бойцах.

В Новосибирской области на подарки собрано более одного миллиона 500 тысяч рублей. Отправлено 25 тонн пельменей, много тонн мяса, рыбы, масла, сала, кондитерских изделий и других продуктов.

По одному эшелону подарков отправили все 14 областей Казахстана. На

фронт уже ушло больше 100 вагонов. Колхозники северных склонов Тянь-Шаня шлют две тонны душистого меда, сушеные фрукты.

Колхозники далекой Опшской области несколько дней подряд жарили бараньи туши и заливали их курдючным салом. Они упакowyывали в ящики вино, сахарный урюк, засахаренные фисташки, отбирали для праздничного плова самые крупные зерна риса.

Праздничные посылки идут на фронт из всех краев и областей необъятой советской земли.

(ТАСС).



БЬЕМСЯ МЫ ЗДОРОВО  
КОЛЕН ОТЧАЯННО—  
ВНУКИ СУВОРОВА,  
ДЕТИ ЧАПАЕВА.

## К 24-й годовщине Красной Армии НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ, ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ

8 месяцев ведет Красная Армия борьбу с вооруженными до зубов немецко-фашистскими полчищами. Бои не утихают ни днем, ни ночью. Измотав врага в первые месяцы войны, Красная Армия перешла в наступление сначала на юге затем на западе, вслед за этим на северо-западе и на юго-западе.

«Непобедимые» гитлеровские войки под мощными ударами наших войск откатываются на запад. Наши войска захватывают немецкие танки, самолеты, пушки, автомашины, пулеметы, снаряжение. Путь отступления врага усеян сотнями тысяч немецких солдат и офицеров, убитых и замерзших. Только за один месяц и 10 дней контрнаступления Красной Армии—с 6 декабря по 15 января—нами захвачено у немцев 2766 танков, 4801 орудие, 3071 миномет, 33.640 автомашин и много другой техники и оружия.

Людед Гитлер и его сообщники жестоко просчитались. Начав разбойничью войну против СССР, они обрекли себя на неминуемую гибель. Об этом говорят все усиливающиеся удары Красной Армии, наши неиссякаемые людские резервы и сырьевые ресурсы, героизм наших людей, их высокий моральный дух.

«Не может быть сомнения,— говорил товарищ Сталин,— что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, цементирующих Красную Армию, тогда как идея захвата и ограбления чужой страны, во имя чего собственно и ведут войну немцы, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких-либо моральных устоев и разлагающих немецкую армию».

Воин нашей армии — идейный боец. Он защищает свободу и независимость своей родины. Для бойца Красной Армии нет выше идеи, как идея защиты своей социалистической отчизны от нашествия проклятой немчуры. Воин Красной Армии знает, что родина — это наши прекрасные города и села, замечательные фабрики и заводы, урожайные поля, неисчерпаемые народные богатства; это наши леса, горы, реки, озера; это наш великий даровитый советский народ; это

наши жены, дети, отцы и матери. Без родины нет счастья, нет жизни. Потеря родины грозит гибелью нашему народу, превращением его в рабов немецких князей и баронов.

Зная, что мы ведем справедливую освободительную войну, бойцы Красной Армии показывают изумительные образцы мужества и отваги. Они беспощадно истребляют немецких захватчиков. Для спасения родины наши бойцы не жалеют ни своих сил, ни своих жизней.

Можно бесконечно приводить примеры того, когда небольшие группы наших бойцов вступают в борьбу с превосходящими во много раз силами врага и начисто уничтожают их.

История знает немало примеров героизма и отваги, проявленных лучшими людьми при защите своей родины от иноземного нашествия. Но такого героизма, такой отваги, которые проявляют наши бойцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, в истории еще не было. Массовый героизм и отвага наших бойцов войдут в историю Великой отечественной войны как самое яркое проявление высокого морального духа бойцов Красной Армии, воспитанных нашей большевистской партией, нашими великими учителями и полководцами Лениным и Сталиным.

Весь мир смотрит на Красную Армию, как на силу, способную уничтожить грабительскую гитлеровскую армию, поработившую народы Европы. Наши бойцы борются за правое дело, за свою родную землю, свое социалистическое отечество, они выполняют великую освободительную миссию. Это и двигает их на подвиги, героизм и отвагу.

Красная Армия очищает родную землю от немецких захватчиков, она стремительно идет на запад, ломая ожесточенное сопротивление врага.

Бойцы, командиры, политработники знают, что впереди предстоят упорные и жестокие бои. Но они также знают, что Красная Армия, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, победит. Фашистская Германия будет разгромлена. Земля наша будет очищена от разбойничьих орд и снова зацветет для советских людей.

Старший батальонный комиссар И. ЛЕВИН.

## КОЛХОЗНИКИ ВНОСЯТ ВОЕННЫЙ НАЛОГ

Колхозники Бобровского сельсовета вносят военный налог. Из сельхозартели имени Молотова Раиса Овчинникова и Василий Хлебников уплатили по 300 рублей. Катышов Павел из колхоза

имени Буденного внес 120 рублей. Колхозники сельхозартели имени Урицкого А. Зырянова, И. Фарфонова внесли по 120 рублей.

Е. Белявцева.

# ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ АГРОТЕХНИКУ В БОРЬБЕ ЗА СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ!

## Заложили 360 тонн навоза

После районного совещания передовиков сельского хозяйства у нас в колхозе «Большевик», Нижне-Сузунского сельсовета, еще больше усилилась подготовка к весеннему севу, к получению стопудового урожая.

Семена всех культур засыпаны полностью и очищены. Отремонтированы сельхозинвентарь—13 плугов и 22 бороны.

Особое внимание мы уделили проведению зимних работ по агромероприятиям. Вывезено в поле и заложено в кучу 360 тонн навоза, который приготовим для внесения в почву. Эту работу хорошо выполняют конюх Надежда Санькова и скотник Павел Грац.

Они ежедневно чистят дворы и весь навоз вывозят в поле.

Полеводческие звенья проводят снегозадержание и сбор местных удобрений. В дни стахановской декады по усилению подготовки к севу звено Зинаиды Симкиной, состоящее из 7 человек, переставляет щиты на новые места. Снеговой покров достигает около метра. Особенно хорошо работают Мария Шелегина, Антонина Ламанова и другие. Старательно собирает золу Мария Ширяева. Всего звенья собрали золы 15 центнеров и птичьего помета 20 центнеров.

А. ЛАМАНОВ,  
бригадир полеводческой бригады.

Колхозы Московской области готовятся к весенней посевной.



Кувнецы колхоза им. 8-го марта Мартовского с. х. Орехово-Зуевского района, Московской области Ф. Н. Лопаткин (слева) и И. В. Лопаткин ремонтируют с. х. инвентарь.

Фото Л. Доренского. Фотохроника ТАСС.

## Изыскиваем семена картофеля

В сельхозартели «Передовик», Равенского сельсовета, нехватало семян картофеля 60 центнеров. Колхозники, обсудив этот вопрос на собрании, решили дать колхозу займы се-

менной картофель из своих личных излишков.

Первым изъявил согласие дать 2 центнера картофеля 68-летний колхозник З. Сабиров. Жены красноармейцев Смирнова, Петру-

шина и другие внесли по 1 центнеру картофеля. Всего собрано 40 центнеров. Увеличивающаяся площадь посадки картофеля будет обеспечена семенами.

П. Мильцов.

## „Что ты спишь мужичок?“

Утро. Все кругом просыпается в поселке. Кричат петухи, мычат на дворе коровы... Колхозники спешат в контору, чтобы скорее получить наряд на работу, чтобы своим трудом крепить мощь родины, помогать фронту. Собираются и ждут...

Часы показывают 10. Поднявшееся предвесеннее солнце заглянуло в окно конторы.

Но это оживление все еще не встревожило крепкий сон председателя колхоза «Кр. Восток», Верхне-Сузунского сельсовета, Сурнина. Он продолжает почи-

вать под теплым одеялом.

Забора о подготовке к севу пока еще не коснулась беспечного руководителя. Хотя в пылу своих речей он иногда говорит:

— Вот я поеду на лесучасток, договорюсь с кузнецами и будем ремонтировать плуги и бороны.

Но... из 7 плугов исправный только один. Остальные ждут ремонта, бороны—тоже. Между тем Сурнин сам имеет квалификацию кузнеца, мог бы обучить колхозника этой работе.

Дадим полную картину «готовности» этого колхоза к севу.

Снегозадержание не начинали, навоза не вывозили в поле ни одного воза, не собирают и других местных удобрений. Семена лежат не очищенные. Сбрую не готовят: нет ни тяжелой, ни легкой, ни седелок...

Картина преступная. Но Сурнин спит. Бывают такие дни, когда он совсем не появляется в колхозной конторе, продолжая спать.

Слова из известного стихотворения очень подходят к Сурнину: «что ты спишь мужичок?!» Д. С.

## Затягивают вывозку зерна с глубинки

Во время хлебосдачи государству шипуновским и заковряшинским колхозам были созданы условия для быстрого выполнения плана—открыты глубинные сыпные пункты.

Но теперь, когда хлеб необходимо отгрузить на пристанционные пункты и когда часть вывозки зерна падает на места колхозы, они проявляют неорганизованность, медлительность.

По графику колхоз «Красный самолет» (председатель т. Савотин) должен вывезти 45 центнеров зерна. На январь ему было задание 20 центнеров. А вывезено только около 5 центнеров. Сельхозартели имени Калинина нужно отгрузить 90 центнеров. Отгрузили пока только 26 центнеров. Председатель колхоза т. Нойков вместо вывозки зерна направил лошадей в Новосибирск за товарами.

Эти колхозы в феврале не вывезли зерна ни одного центнера. Такой затяжке с отгрузкой зерна должен быть положен конец.

П. Кондратьев.

## Досрочно закончить взносы по займу

Трудящиеся нашей страны, стремясь в дни войны укрепить финансовую мощь любимой родины, досрочно рассчитываются по займу Третья пятилетка (выпуск четвертого года).

Председатели комсодов—Сузунской ЦРМ И. Л. Савин и райздрова Н. К. Труфанов завершили в своих коллективах досрочный сбор взносов на заем, получили облигации и раздали их подписчикам. Досрочно рассчитался коллектив Каргаполовской нефтебазы.

Хорошо также провели работу по подписке и сбору средств председатели комсодов—треста «Новсиблес» т. Шляхтин, Сузунского химлесхоза—т. Ворошилов, отделения связи—т. Абрамович, Заковряшинской МТС—т. Кудрявцев. Эти коллективы близки к полному окончанию взносов.

Но из ряда коллективов взносы поступают плохо. В Леспродторге (председатель комсода т. Гук) подписка произведена на 27.460 рублей, внесено 20.037 рублей, от Нечунаевского лесопункта (т. Минералов) из подписки 68.825 рублей поступило 43.936 рублей; Малышевский

пункт—из 71.070 рублей—33 тысячи; Заготскот—из 4.970—3.567 рублей. Не лучше обстоит дело в Нижне-Сузунском, Плосковском, и Заковряшинском сельсоветах.

Из колхозов—«Победа», имени Ворошилова, Холодновского сельсовета, «Красный Восток», Шипуновского сельсовета, «Путь к коммунизму», Зоринского сельсовета, по подписке за заем ничего не поступило.

Работникам комсодов и финансовому активу нужно так развернуть работу, чтобы в ближайшие дни полностью завершить взносы по займу. Г. Гашута.

## Винников пожара — к уголовной ответственности

16 февраля, в 5 часов вечера, в моторной будке Сузунского кинотеатра, возник пожар, которым выведено из строя 3 двигателя.

За преступное отношение к государственной собственности кинемеханик Федотов и моторист Сальцев привлекаются к уголовной ответственности. В. Антипов.

И. о. ответ. редактора  
А. ЯКОВЛЕВ.